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1.8 Urdcity integral

238. Pomoci teorie Riemannova integralu a Newton — Leibnizovy formule vy-
poctéte
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241. Vypoctéte plochu elipsy a obvod kruhu.
242.  Vypoltéte objemy kuzele, koule a prstence (anuloidu).

243. Vypoltéte délku:
a) Grafu funkee f(x) = 2%/%, x € [0,4].
b) Grafu funkce f(x) = e*, 2 € [0,a].
¢) Césti Archimedovy spirdly zadané v polarnich soufadnicich rovnici 7 = ayp,
¢ € [0,2x], kde a > 0 je parametr.

*¥244. Nechf f,g,¢' jsou funkce spojité na [a,b] a g je neklesajici a nezapornd na
[a, b]. Dokazte, Ze existuje ¢ € [a, b] takové, Ze

fq— /f

245.  Necht f je spojita funkce na [0,1] a 0 < a < b. Vypocltéte
lim / (1)
e—0+ €

Vysetiete konvergenci (Cili existenci) a piipadné i absolutni konvergenci nasleduji-
cich nevlastnich Riemannovych (Newtonovych) integrald.
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Uréity integral
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- 262. Dokazte, ze /0

Néavod: : ‘
(a) PouZijte substituci = :
(b) In(sin 2t) napiste piiroz
(c) foﬂﬂ In(cost) df pocitejt

263. Pomoci vysledku predch
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264. Vypoctéte derivaci hmk

265. Dokaite, z¢ /0 :

| *266, Necht f je nerostouci §
| [ f(x) da. Dokazte, Ze pak f

Nasledujici dva \(lflleiité P




Urtity integral
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Néavod:

(a) Pouzijte substituci « = 2f.
(b) In(sin 2t) napiste piirozené jako soudet tif Clend.

(c) _foﬂ/ ¢ In(cost) dt pocitejte pomoci substituce t = /2 —u.

263. Pomoci vysledku piedchoziho pifkladu vypoctéte integraly
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264. Vypoitdte derivaci funkee g(x) = / el” dt.
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265. Dokaite, ze

1 *266. Nechf f je nerostouci spojita funkee na intervalu [

[° f(x) dz. Dokaite, 7e pak f(z) = o(1/x), x — 00.

Nasledujici dva dilezité piiklady jsou feSeny v Il

1,00) a nechf konverguje




